
Zápis ze 4. jednání komise životního prostředí ze dne 13.6.2023. 
Zasedací místnost městského úřadu Červený Kostelec. 
Jednání bylo zahájeno v 16 hodin. 
 
Zúčastnění členové: Mgr. Sylva Mudrochová – předsedkyně komise, Jiří Duroň, Richard Kosinka, Tomáš Matyska 
Omluvili se:   Lucie Hnízdilová, Mgr. Petr Kafka, Ing. Jan Staněk, Ing. Hana Škodová 
Nezúčastnění členové: Adam Čepelka, Marek Kuťák 
Tajemník komise:   Štěpán Křeček 
Pověřený člen rady:  Tomáš Matyska 
Host:   Jiří Regner 
 
Pozvánka a podklady pro jednání komise byly odeslány pod č.j.: MUCK/03678/2023/VYST ze dne 1.6.2023. 
 
1. Zahájení a schválení programu jednání komise. 
Jednání komise nebyla přítomna nadpoloviční většina členů komise. Komise není usnášeníschopná. Přesto jednání 
komise životního prostředí proběhlo. 
  
Program jednání: 

1. Zahájení a schválení programu jednání komise. 
2. Kontrola usnesení z minulého jednání komise ze dne 2.3.2023 a ze dne 13.4.2023. 
3. Novela obecně závazné vyhlášky týkající se odpadů. 
4. Informace o provozu sběrného dvora odpadů. 
5. Záměr změny svozového kalendáře odpadů. 
6. Záměr dalšího pokračování posouzení stavu dřevin na území města. 
7. Různé. 

  
2. Kontrola usnesení z minulého jednání komise ze dne 2.3.2023 a ze dne 13.4.2023. 
Tento bod komise životního prostředí na tomto jednání neprojednala.  
 
3. Novela obecně závazné vyhlášky týkající se odpadů. 
Komise životního prostředí byla informována o nové obecně závazné vyhlášce č. 1/2023, kterou se mění obecně závazná 
vyhláška č. 1/2021, o stanovení obecního systému odpadového hospodářství, ve znění obecně závazné vyhlášky č. 4/2021. 
Tato obecně závazná vyhláška nabyla účinnosti dne 6.5.2023. 
 
Zároveň komise byla seznámena se záměrem další nové obecně závazné vyhlášky měnící stanovený obecní systém 
odpadového hospodářství zavedením odděleného sběru textilního materiálu a dřeva. Tato vyhláška je v současné době ve 
fázi záměru. RM by ji měla projednat na podzim 2023 a ZM ke konci roku 2023. Je záměr data účinnosti od 1.1.2024. Tyto 
změny vyplývají z nového zákona o odpadech. 
 
4. Informace o provozu sběrného dvora odpadů. 
Komise životního prostředí byla informována o změnách v provozu sběrného dvora odpadů v Červeném Kostelci. 3.6.2023 
nabylo právní moci rozhodnutí Krajského úřadu Královéhradeckého kraje, odboru životního prostředí a zemědělství, který se 
městu povoluje provoz sběrného dvora odpadů podle nového zákona o odpadech č. 541/2020 Sb., o odpadech, ve znění 
pozdějších předpisů. Zároveň je platný nový provozní řád sběrného dvora. Provoz sběrného dvora bude plně podle nového 
povolení zahájen od 1.7.2023, kdy mimo jiné dojde i k úpravě provozní doby – v pondělí dopoledne bude otevřen sběrný 
dvůr až od 9 hodin. 
 
Největší změny v provozu sběrného dvora: 
Od 1.7.2023 se změní provozní doba. V pondělí bude nově otevřeno až od 9 hodin, ne od 8 hodin jako doposud (kvůli 
nutnosti zajištění řádného vývozu sběrných prostředků po sobotě). Od 1.7.2023 sběrný dvůr neslouží ke skladování odpadů 
jako doposud – doba uložení odpadů (od převzetí občany do vývozu) nesmí přesáhnout 9 měsíců (u každého druhu odpadu 
by měl být proveden vývoz minimálně nejlépe 2 x do roka). Drobné změny v seznamu sbíraných odpadů v závislosti na nový 
katalog odpadů. Provozní řád má nově statut vnitro-podnikové pracovně-právní směrnice. Do provozního řádu je zahrnuto 
nově podle nového zákona opatření ve sběrném dvoře vedoucí k předcházení vzniku odpadů (např. sběr textilu Diakonií) a 
zpětný odběr některých použitých výrobků (např. elektro zařízení, baterie, pneumatiky). V provozním řádu je aktualizována 
část týkající se havárie a postupu při vzniku havárie a opatřeních k minimalizaci škod na životech a zdraví osob (první 
pomoc) a životním prostředí – zúčastněné osoby musí být seznámeny s provozním řádem a podepsat toto seznámení v 
provozním deníku zařízení – toto (školení) se musí opakovat min. 1 x za 12 měsíců. Do sběrného dvora nesmí vstupovat 
osoby mladší 18 let nebo osoby zbavené nebo omezené na svých právech kvůli bezpečnosti. 
 
Povolení je vydáno na dobu neurčitou. Jednou za 6 let je nutné, aby krajský úřad provedl tzv. revizi povolení (nejpozději k 
datu 3.6.2029). Revize se dělá také při změnách v provozu. 
 



5. Záměr změny svozového kalendáře odpadů 
V komisi životního prostředí se opět otevřela diskuse o prakticky v Červeném Kostelci existujícím duplicitním způsobu sběru 
tříděných odpadů, a to prostřednictvím kontejnerů na veřejných stanovištích a dále prostřednictvím nádob na tříděné odpady 
v domácnostech na papír, plasty, nápojový karton a bioodpady. To nejenže poměrně zatěžuje logisticky svozovou 
společnost odpadů, ale hlavně úměrně zvyšuje náklady na svoz jednoho a téhož druhu odpadu. 
 
Podíl sebraného tříděného odpadu přímo v domácnostech již představuje poměrně velké množství odpadů ve srovnání s 
celkovým množstvím sebraných odpadů, ale prostřednictvím veřejných stanovišť s kontejnery se zatím sebralo celkově větší 
množství odpadů, to platí hlavně pro plasty. U papíru je to trochu jiné, kde za rok 2022 se přímo v domácnostech sebralo 
více papíru, než prostřednictvím veřejných stanovišť s kontejnery. Komise se shodla na tom, že veřejná stanoviště s 
kontejnery, v případě jejich zrušení, v současně době zatím plně nenahradí nádoby na tříděné odpady, které jsou přímo v 
domácnostech. 
 
Z těchto důvodů byl komisi životního prostředí předložen záměr na změnu rozpisu svozů odpadů (svozového kalendáře) od 
začátku roku 2024. Je navrhována změna frekvence svozů nádob na plasty a papír u domácností ze současné četnosti 1 x 
za 4 týdny na 1 x za 2 týdny (tedy na čtrnáctidenní svoz) pro nádoby o objemech 120 l a 240 l. Kontejnery 1100 l se již 
v současné době (v roce 2023) svážejí v četnosti 1 x za 2 týdny – jedná se o svoz tříděných odpadů z bytových domů. Tímto 
dojde skoro ke zdvojnásobení kapacity nádob pro sběr plastů a papíru, které jsou přímo v domácnostech. Je předpoklad, že 
dojde i ke zvýšení množství tříděných odpadů minimálně o 35 % až 45 % ze sběru v domácnostech. 
 
Realizací záměru dojde ke změně režimu pravidelného svozu nádob na komunální odpad z domácností ze současného 
stavu (1. týden – směsný odpad, 2. týden – plasty, 3. týden – směsný odpad a 4. týden – papír) na 1. týden – směsný odpad, 
2. týden – plasty a papír, 3. týden – směsný odpad a 4. týden – plasty a papír, případně některý z tříděných odpadů by se 
svážel zároveň ve stejném týdnu jako směsný odpad. 
 
Se zavedením čtrnáctidenního svozu nádob na plasty a papír o objemech 120 l a 240 přímo z domácností předběžně 
souhlasí svozová společnost, za předpokladu, že dojde ke zrušení svozů kontejnerů 1100 l na plasty a papír na veřejných 
stanovištích města. Tuto podmínku zdůvodňuje logistikou a přeci jen omezenou kapacitou svozové techniky a lidských 
zdrojů. O tomto je nutné se svozovou společností dále jednat. 
 
Komise se shodla na tom, že před jakoukoli minimalizací veřejných stanovišť s kontejnery na tříděné odpady v Červeném 
Kostelci, by mělo nejdříve předcházet zkapacitnění svozů nádob na tříděné odpady, které se nacházejí přímo 
v domácnostech, tak aby tyto nádoby plně kapacitně nahradily kontejnery na tříděné odpady na veřejných stanovištích. 
Komise životního prostředí souhlasí s předloženým záměrem na zavedení čtrnáctidenního svozu nádob na plasty a papír o 
objemech 120 l a 240 l přímo z domácností od roku 2024. 
 
V návaznosti na tuto změnu svozového kalendáře předběžně navrhuje komise životního prostředí zrušit všechny kontejnery 
na plasty a papír, které se nacházejí na veřejných stanovištích města, a to od 1.7.2024. Zrušení kontejnerů musí předcházet 
osvěta mezi občany města během 1. pololetí roku 2024. 
 
Se zrušením těchto kontejnerů komise nesouhlasí jen v případě, kdy množství sebraných plastů a papíru z nádob 
z domácností za rok 2023 (bude známo během března 2024) a za 1. čtvrtletí 2024 (bude známo koncem dubna 2024), bude 
nižší, že množství sebraných plastů a papíru z kontejnerů na veřejných stanovištích města. 
 
Proti pozdějšímu zrušení kontejnerů na veřejných prostranstvích města o půl roku, oproti změně svozového kalendáře od 
začátku roku 2024, je zde několik věcí: 
1) Zvýšení počtu svozů nádob – může vyvolat problémy se svozy ze strany svozové společnosti z kapacitních důvodů. 
2) Během 1. pololetí 2024 dojde ke zvýšení nákladů města na svoz tříděných odpadů z domácností, aniž by došlo ke snížení 
nákladů na svoz kontejnerů na tříděné odpady na veřejných stanovištích města. 
 
Komise životního prostředí tedy také souhlasí s variantou, kdy dojde ke zrušení svozů kontejnerů 1100 l na plasty a papír na 
veřejných stanovištích města již od začátku roku 2024, aby se předešlo výše uvedenému, tedy zároveň se zamýšlenou 
změnou svozového kalendáře. V tomto případě je nutná osvěta mezi občany města již během podzimu 2023. Zároveň je 
nutné vše řádně projednat se svozovou společností. 
 
Některá stanoviště s kontejnery na odpady na veřejných prostranstvích města budou zachována, zvláště ta, na kterých jsou 
kontejnery pro sklo, textil, elektro a drobné kovy. Z těchto stanovišť budou odstraněny kontejnery na plasty a papír. 
Stanoviště jen s kontejnery na plasty a papír, budou zcela zrušena. Mít nádobu na plasty a papír v domácnosti je v současné 
době dobrovolné. Toto by bylo zachováno. Kdo tyto nádoby nemá, může ještě nádobu na papír o objemu 120 l získat od 
města (zbývají poslední kusy) nebo si pořídit vlastní. Kdo i přesto si nádoby na tříděné odpady nepořídí, může plasty, 
nápojový karton a papír odevzdávat ve sběrném dvoře odpadů. 
 



Některá pozitiva realizace zamýšlených změn ve způsobech sběru a svozu tříděných odpadů se projeví hned v roce 2024 
(např. zlepšení čistoty veřejných stanovišť s kontejnery), některá ale až v pozdějších letech.  
 
6. Záměr dalšího pokračování posouzení stavu dřevin na území města. 
Každoročně již od roku 2018 město pracuje na posouzení stavu dřevin na území města Červený Kostelec – pasportu veřejné 
zeleně. Toto posouzení je i veřejně přístupné na webu www.stromypodkontrolou.cz a město jej používá při zajištění péče a 
údržby městské zeleně. Komise životního prostředí navrhuje pro rok 2023 provést aktualizaci údajů u dřevin popsaných 
v roce 2018, jelikož již některé tyto údaje nemusí odpovídat současnému stavu dřevin. Zároveň v roce 2023 komise 
doporučuje doplnit do posouzení dřevin některé další plochy a výsadby provedené v nedávné době (nové výsadby u 
fotbalového stadionu, dřeviny na ploše mezi radnicí a autobusovým nádražím). 
 
7. Různé. 
Komise byla informována o poškození kořenového systému jedné vzrostlé břízy na pozemku Stavebního bytového družstva 
u bytového domu č.p. 865 na Koubovce při rekonstrukci oplocení pozemku. Bytové družstvo má povinnost provést náhradní 
výsadbu za poškozenou břízu. Komise byla oslovena s vytipováním vhodné lokality pro výsadbu dřevin. 
V ulici Koubovka v Červeném Kostelci není pro uvedenou výsadbu žádný vhodný městský pozemek. Komise navrhuje tuto 
výsadbu provést na pozemku bytového družstva v blízkosti ulice Pazderna u bytového domu č.p. 894 a 895 a u bytového 
domu č.p. 896 a 897. Tato lokalita se nachází nedaleko ulice Koubovka. 
 
Komise životního prostředí upozorňuje, že došlo k narušení kořenového systému u dvou stromů ve stromořadí jasanů 
ztepilých v ulici Lipky, které je navíc registrovaným významným krajinným prvkem, na městském pozemku parc. č. 1190 
v katastrálním území Červený Kostelec. Podle komise k tomuto narušení kořenů dřevin došlo v souvislosti s probíhající 
stavbou rodinného domu na pozemku parc. č. 993/2 v katastrálním území Červený Kostelec. Lidé žijící v Lipkách a okolí tuto 
stavbu pečlivě sledují. Poškození dřevin je řešeno ve spolupráci s Městským úřadem Náchod, odborem životního prostředí.  
 
Jednání bylo ukončeno v 17:55 hodin. 
 
Zapsal dne 19.6.2023 Štěpán Křeček. 
Ověřila: Mgr. Sylva Mudrochová, předsedkyně komise 
 
 
 

Mgr. Sylva Mudrochová    Štěpán Křeček 
předsedkyně komise    tajemník komise 

 
Návrh usnesení rady města: 
Rada města bere na vědomí informace z komise životního prostředí ze dne 13.6.2023. 


